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Porváros.
Debreczen, április 26.

Nehány nap óta szánalomraméltó lassú­
sággal döcög végig az utcákon egy pár ön­
töző kocsi, utánuk pedig felhőkben kavarodik 
a por s szürkére lepi a gyászmenetes kocsi­
kat, amelyek ma szomorúan szimbolizálják 
azt a szükséges cselekvést, amelyet az utcák 
öntözésében nagyon is nélkülözünk. A szép 
tavasz Debreczennek nemcsak az ibolyát, a 
fák zöldülését és egyéb tavaszi jókat jelenti, 
hanem azoknak, akiket ide köt a városba az 
élet, a tüdőt, a szemet gyilkoló, a mindent 
szürkére festő, mindent ellepő porterngert.
A jogos panaszkodásnak azonban foganatja 
nincsen és a fölkavargó porfelhők ma ópugy, 
elborítják az embereket és házakat, mint éve­
ken át minden tavaszszal, nyáron és őszön. 
Vannak utcáink, ahol öntözést az útnak arasz­
nyi pora csak akkor lát, ha megkönyörül az 
ég s hatalmas záporral változtatja sárrá a 
szürke tengert. Vannak utcáink, amelyeknek 
gyalogjáróján egyik félórában belesüpped a 
láb a porba, a másik félórában sima a gyalog­
járó, hogy a következő percben ismét maga­
san álljon rajta a por.

Szeretünk dicsekedni azzal, hogy roha­
mosan fejlődik Debreczen. Büszke örömmel 
emlegeti mindenki, hogy milyen gyönyörű 
épületekben milyen gyönyörű üzletek nyíltak. 
És valóban. A Piac-utca üzleteinek kirakatai-

Figyelmeztető.
RENÉ MAIZEROY.

Ez a nevetséges, szükségtelen, kopott és 
szuette barométer ott a kis szalon intim me­
legében, egészen tájékozatlanul hagyott, bosz- 
szantott s összezavarta gondolataimat, mert 
sehogy sem illett bele ebbe a harmonikus, íz­
léses környezetbe, ahol a képek, a csillár, a 
hárfa és minden olyan müértelemmel volt 
megválasztva, s ahol minden egyes darab — 
mintha a múltnak lelkét akarta volna feltá­
masztani. __

A pekin-selymen rut foltot alkotott ez a 
barométrum, olyan volt, mint valami betola­
kodó, aki elrongyolódott ruhájának szennyé­
vel a legjobb társaságot is vegyessé tudja ten­
ni. Évek óta felmondta már a szolgálatot, a 
hozzácsatolt aneroid sem mutatta az időjárást 
s fekete tűje, mint egy nyíl, elhajlott s az ür 
felé fordította hegyét.

Michéle Cérillynak — akinek szalonjáról 
van szó — tegnapi és mindenkori barátja va­
gyok. Szeretek e kristály szív fölé hajolni s 
hallgatni tiszta és meleg lüktetését. Csodálom 
egyszerű becsületességét, amely ösztönszerü

ban a legszebb és legdrágább árukat teszi ki 
a kereskedő. És jön egy szélroham, vak szür­
keség lepi el az utcát, a kirakatokat s azok­
ban a legszebb és legdrágább árukat, tönkre 
teszi azokat ezrekre rugó károkat okozva a 
kereskedőknek. Az emberek pedig a kenyér­
ért siető emberek e portengeren véresre mart 
szemmel s porlepte tüdővel szenvedik ez álla­
potokat, amelyeknek megszüntetésére segít­
ség eddig nem volt. Mert az a nehány kocsi, 
amely viztelenül végig korzózik a Piac-utcán, 
nem segítség, csak szomorú gunyja az utcák 
öntözésének.

Szomorú tréfánál nem egyéb az sem, 
hogy ma a város magán embernek adta vál­
lalatba az utcalocsolást. Mit fog tenni az az 
ember P Mit tehet? Pár kocsijából elejt nehány 
vizcsöppet a Piac-, Kossuth-, Csapó-, Szent- 
Anna-utcákon s még egy pár utcán, miköz­
ben a vasútról a városba igyekvő idegent a 
Petőfi-téren és Deák Ferenc-utcán megvakit- 
ja és megfojtja a por.

És a legszomorubb, hogy mindezek a ba­
jok nem mai keletűek. Igaz, hogy most tele 
van a város építkezéssel, közmunkák folynak, 
por és szemét támad ezeknek nyomán, igaz, 
hogy homokos földünk, s védtelen városunk 
vidékének homokos földje termeli és ontja a 
port. Igaz, hogy nincs vizünk, nincs vízveze­
tékünk. Ámde e sok nincs nem jelenthette és 
nem jelentheti a tűrhetetlen állapotokba való 
megnyugvás kényszerűségét, hanem azt, — 
hogy fokozottab erővel és meglevő, vagy

megteremthető eszközökkel kell védekezni, 
vagy bennünket megvédeni azoknak, akiknek 
ez kötelességük.

A védekezések módjai közé tartozna első 
sorban, hogy a vízvezeték mielőbb való meg­
valósítását kisürgessék, mert a vízvezetékkel 
ellátott város utcáit már könnyen és igazán 
lehet öntözni. A burkolási program keresztül­
vitele is védekezés lesz. És itt mutatkozik ki 
amaz álláspont helytelensége, amelyet a kö­
vezés! program megállapításánál a tanács el­
foglalt, hogy az aszfalt használatát az utca- 
burkolásoknál a minimumra szorította. Hiszen 
csak kétségtelen, hogy az aszfaltnál tisztább, 
könnyebben kezelhető burkolási anyagot nem 
találhattak volna. És mégis a zaszfalt nagy 
mértékben alkalmazása ellen foglalt állást a 
tanács.

Mindakét dolog: a vízvezeték és burko­
lás gyors keresztülvitele segítség volna a mai 
káros, egészségtelen tűrhetetlen állapotok el­
len, ámde mindezek a port megszüntetni még 
sem fogják. Radikális eszközökre van szük­
ség. És ezt a radikális eszközt az erdősítés­
ben látjuk. Debreczen környékét az erdőtele- 
pitésekkel annyira körül lehet venni, a hatá­
ron levő földek futóhomokját úgy meglehet 
kötni, hogy a városba nem hozhatja a szél be 
a homokot, a port. A tanács elé most kerül 
éppen a főügyész készítette szabályrendelet- 
tervezet, amely ezzel az erdőtelepítéssel fog­
lalkozik s annak a legolcsóbb és legcélszerűbb 
módját kívánja behozni. A város odaadja

és ragyogó s amelyen nem fognak a kísérte­
tek. És nem jut eszembe, hogy ezt az okos 
asszonyt én rövidszoknyás korában ismer-! 
tem, amikor még kibontva hullott haja a dere-! 
káig s hogy csaknem a bátyjal ehetnék. In- j 

I kább megcserélem a szerepeket s én mondok ' 
j el neki mindent bizalmasan. Nem tudnám el­
titkolni előtte a futó örömöket sem, csakúgy, 
mint a fájdalmas csalódásokat, az apró bosz- 

1 szuságokat, a mély fájdalmat, sem a lehetet- 
1 len chimériákat, amelyekkel egy férfi élete ki 
j van hímezve és nem fáradok bele folyton ta- 
' nácsokat kérni tőle, amelyeket azonban soha 
j nem követek.

Ha hozzám ér, megértem, hogy az em- 
1 bér a nővérére is lehet féltékeny, egy jó ba- 
I rátnőjére ép annyira, mint a kedvesünkre. —
1 Lelkem mélyéig szenvedek, ha azt hallom,
1 hogy Michéle ezeket az erkölcsi tanácsokat 
I ugyanazzal a behízelgő és komolyan kedves 
hanggal adja másoknak is, mint nekem. És 

j képtelen lennék szemrehányás nélkül tűrni ezt 
s ott maradni mellette harag nélkül, mikor 
ezekről értesülök.

Leírjam őt?
Az arcéle büszke és tiszta, azoknak a 

szobroknak fensége és mégis isteni bája terül

el arcán, akik a diadalkapuk fölött bőségsza­
rukból virágot ontanak a győztes lábai elé. 
Gesztenyebarna hajában itt-ott vörös reflexek 
gyulnak ki. Nagy szemei a viharzó tenger 
hullámainak színére emlékeztetnek. Akaratos 
álián kis gödröcske ékeskedik s elveszi an­
nak komolyságát. Gyengéd és hamvas arca 
egy virág és egy gyümölcs benyomását kelti 
egyszerre.

Ifjúsága fájdalmas volt, nyugtalan és fá­
rasztó, egy önző, de elragadó atya s egy 
szánalomraméltó, elnyűtt anya között.

Mindenki azt jósolta, hogy hozzászokván 
a nagy fényűzéshez, két oldalról terhelten, az 
életben nem talál majd vállalkozóra, aki fele­
ségül vegye őt vagyontalanul. Mindenki azt 
akarta volna titokban, hogy adja el magát, 
menjen a színházhoz, vagy ha ez nem tetszik, 
vonuljon kolostorba. De valaki mégis felfedez 
te a kincseket, melyek a lelkében szunnyadoz- 
tak. Megvetette az akadályokat. Hatvanezer 
korona évi jövedelme volt, amivel szabadon 
rendelkezhetett. És Michéle azt hitte, hogy 
álmodik, mikor ez a váratlan ajánlat hajóját 
a biztos révbe vezette.

Nőül ment Jacques de Céryllyhoz.
De térjünk vissza a barometrumhoz.

Steiner Sándor asztalos és kárpitos bútor áruháza
Üel»i*ec9Eeit9 Piacz-utcza 70. (Royal szomszédságában.)

Jungreisz Mari
női diwstterme

augusztus Win Fisoher-palotáhaa (Piacz-utcza 61.) az udvarba 
földszint tatáim. Tulhalmozott rate és halte megtakarítás mii 

Ml ás Leány modell kalapok olosó Áron kaphatók.
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üres területeit - igy tervezi a szabályzat 
ingyen használatra az arra vállaUcozoknak 
azzal hogy területeket erdősítsék be. A terv 
jó, hasznos, szükséges és hatásaiban kiszámít 
hatatlan. Évek múlva segít, de akkor radiká­
lisan De éppen azért, mert hatása lassan kö­
vetkezik be, sietni kell a megvalósítással. Mert 
segíteni kell minden eszközzel, minden időre 
és főként gyorsan, hogy elveszítsük ezt a disz 
leien jelzőt: porváros.

i IdmivM tárta.
A képviselőház ülése.

A földmivelésügyi tárca költségvetését 
tárgyalta ma a képviselőház. A vita fél ket­
tőig tartott, amikor Lévay Lajos báró össze­
férhetetlenségi esetét tárgyalta a mentelmi
zsűri. ,

A földmivelésügyi tárcához igen sokan
iratkoztak föl.

Kabos Ferenc alelnök fél 11 óra után 
nyitja meg az ülést. Bemutatja Bacsbodrog 
vármegye feliratát a tartalékos katonák csa 
ládjainak segélyezéséért.

Az indemnitási javaslatot harmadszori 
felolvasás után elfogadják.

A földművelésügyi tárca

költségvetése. , , . , .... ,
Pap Géza előadó ismerteti a költségve­

tés egy tételeit. Az erdészet fejlesztésére 
eső tételt helyezte el a leggyümölcsöztetob- 
ben a kormány. A lótenyésztés érdekeben 
egy milliót vett a kormány a költségvetésben 
ami elismerést érdemel, mert jelenleg, ami­
kor azt a gazdasági munkában lóval igyek­
szenek pótolni a szarvasmarha anyagot gén 
hasznos befektetés. Az állategészségügy ér­
dekében kárpótlást nyújt a kormány azoknak 
a gazdáknak, kiknek állatai hatóságilag ir­
tattak ki. A gazdasági oktatás támogatásáról 
is gondoskodik a kormány, mely elismervén a 
gyümölcstermelés hasznát, a magyarovari 
gazd. akadémián gyümölcs-kezelő tanfolya­
mon létesített. A közélelmezés segítésére 
400000 K.-t vett a költségvetésbe a kormány. 
A halászat emelésére 100000 K.-t szán a bud­
get. A borászat támogatására 400000 K. állít­
tatott be. A gazdasági munkások érdekében 
szintén 400000 K.-t juttat a költségvetés. A 
költségvetést elfogadásra ajánlja.

debreczeni független újság

Bernáth Béla. Kevésli a költségvetést, 
mely mindössze 35 millió és csak másfél mühó 
az emelkedés, a mi csekély összeg a falodés 
szükségletéhez képest hobt Az
ügyi miniszter 10 millió többletet g •
SEHz'amSr^sgt Borterme:

hajtásukról nem gondoskodnak. A költ. g
tést nem fogadja el. „„u^ek

Taiilán Béla kifogast tesz az erdészen:

tos és más utón nem pótolható életszuks g
A T«yVJtoos a'földmlvelésügyi miniszter 

nem tesz eleget az állategészségügy r e 
ben, állatorvosaink szama kicsiny.

Báró Lévay Laios összeférhetetlensége.
Délután -fél kettőkor a Ház megszab-

ÄtSSiÄäSÄe|^

ségfügyéS ^z'összeférhetetlenségi ‘bele-

igazgatósági tagja a kormánynyal szerződé­
ses viszonyban lévő Hamburg-American- 
Line-társaságnak. A választás után az elnök 
bérekesztetie az ülést, az itélő-bizottsag pe­
dig megkezdte tanácskozását a pénzügyi bi­
zottság2 termében. A zsűri rövid tanácskozás 
után nyolc szavazattal négy ellenében ki 
modta, hogy a két állás nem összeférhe­
tetlen.

A király nem fogadja Péter királyt. Bécs 
bői táviratozzák: A felség ma ’^en barats - 
gos hangú levelet irt Péter szerb kiralyna . 
Értesíti arravaló hivatkozásai, hogy orvosai 
tanácsára óvnia kelle magát minden fara - 
Ságtól és mert magyarországi tartozkodasa- 
nnk minden idejét Gödöllőn fogja tölteni nemTogadhaíja és kéri, hogy látogatását ha 
lasTza el. Súlyt helyez azonban arra, hogy 
minél előbb találkozzanak. Diplomáciái kö­
rökben sok magyarázatot fűznek ehez a le­
vélhez s a fogadás elhalasztásának okát ama 
brutális támadásokban látják, amelyek a 
belgrádi lapokban jelentek ™eg'Azuralkodo 
egészségéről azt taviratozzak Becsből, hogy 
teljesen kielégítő. A felség jól érzi inagat ren 
des életmódját folytatja s ma egy oras sétát 
tett a schönbrunni kertben.

A színház bajai.
Nagy viták a szlnügyi bizottságban.
Panaszok hangoztatásával kezdődött és 

panaszok sokaságával végződött a mai szin- 
ügyi bizottság ülés, amelynek határozatában 
ényeges és kiemelkedő rész az, hogy radiká- 
is segítőeszközzel kell a panaszok okait meg­
szüntetni. E radikális eszközül egyrészt azt 
állapította meg, hogy az igazgató erélyes kéz­
zel rendet és fegyelmet teremtsen a színház­
nál, másrészt, hogy ha ez meg nem történik, 
a szerződés fölbontását fogja javasolni a bi­
zottság.

Az elhangzott fölszólalásokra Zilahy 
Gyula igazgató hivatkozott arra. hogy az ál­
tala is szerencsétlennek mondott helyzeten az 
uj társulat uj érát fog teremteni s egyéb már 
megkezdett intézkedései is oda fognak vezet­
ni, hogy a panaszok okai és a panaszok is 
megszűnjenek.

A bizottság tagjai, akik között Kovács 
József polgármester elnöklete alatt jelen vol­
tak a szinházfelügyelő tanácsnok, Aczél Géza 
főmérnök, Rostás István főkapitány, Kern- 
hoffer József, Komlóssy Dezső, Márk Endre, 
Szentkirályi Tivadar, Tóth István, Zilahy 
Gyula színigazgató és Tóth Emil dr. jegyző, 
— majdnem mindannyian résztvettek a szín­
házi állapotok megjavítása érdekében! vitá­
ban.

(A városi zenekar.)

Elsősorban a múlt ülés jegyzőkönyvét ol­
vasták föl, amelyet a bizottság tudomásul is 
vett. Tudomásul vette azt a bejelentést, hogy 
a színházi zenekar megteremtése érdekében a 
tárgyalás folyamatban van s remény van ar­
ra, hogy a zenekar várositása kapcsán mű­
vészi jó zenekara lesz a városnak. Elhatároz­
ta a bizottság, hogy Kovács Gyula alispán ké­
rését teljesiti s a Vecsey Viktor-fele páholyt 
Kovács Gyula nevére törzskönyvezteti.

Egy májusti délután éppen teáztunk a 
Cérilly-szalónban, az asszony meg én. Az ab­
lakok nyitva voltak. Az első orgonák bodito 
illata áradt el hozzánk. A legyezőszerüen el­
rendezett falevelek között lekötelező napsu­
gár bujkált, besimult a szobába is, megara­
nyozta a bérgére szélét, egy velencei vázából 
szivárvány színeket csalt ki s rátüzött a szu- 
ette barometrumra is. És ebben a fényben és 
viláigtásban rútsága még szembeszokobb
lett. Felkiáltottam: .... *

— Mondja már, maga, akinek oly kitűnő 
ízlése van, miért tartja itt ezt a rettenetesen 
csúnya és kopott barometrumot.

Michéle tiltakozott:
— Megtiltom, hogy szidja. Ez egy relik­

via, igen uram, egy családi relikvia, amihez 
jobban ragaszkodom, semmint kimondhat-
hatníMajd hozzátette s távoli melancholia visz 

fénye kelt a tekintetében:
— Hát nem emlékezik már arra, hogy az 

előszoba egyik sarkába volt felakasztva ott­
hon, két régi angol metszet között, akkor, mi­
kor még fiatal leány voltam? . .. Micsoda ke­
gyetlen jeleneteknek volt tanúja, micsoda szép

(A ruhatár bérlete.)
Márk Endre udvari tanácsos tette szóvá 

ama panaszt, amelylyel mi is foglalkoztunk s 
amelyet a színházi ruhatár mostani bérlőt 
Püspökyné és Szőlősyné fordultak a tanács­
hoz, hogy az igazgató a ruhatar bérlétéből ki­
teszi őket, holott nekik szerzett jogaik vannak 
a bérletre. Márk Endre is úgy tudja, hogy a 
szinügyi bizottságnak olyan határozata van, 
amely elrendeli, hogy a ruhatar bérléténél a

és esős napokat jelzett szülőimnek! Anyám, a 
kit eleinte atyám imádott, csak nehezen tudott 
beleszokni a gondolatba, hogy mar nem sze­
reti, erős krízisei voltak, amikor sírt, lazadt, 
kért és könyörgött, mindaddig, míg csak az 
idegei fel nem mondták a szolgalatot. Atyám, 
az én gondtalan, könnyelmű, szabadgondol- 
kozásu, elragadó atyám, eszét és vagyonát, 
erejét, mindent arra áldozott, hogy asszonyo­
kat csábítson, hogy páváskodjek, kalandrol- 
kalandra vágyott s égett mint egy puncsból, 
anélkül, hogy eszébe jutott volna, hogy mar 
közel van az ötvenhez. Pirulnom kell, de be­
vallom, hogy szerettem az ő szépségét, kitörő 
jókedvét, csodálatos éretlenségét, jobban mint 
az anyám könyeit ésrn entségeket találtam a 
számára, a mért otthagyott bennünket, amért 
megszomoritott, ugyannyira, hogy siznte ész­
revétlenül bűntársává szegődtem . . . Ha a 
nap vagy az este különösen gonosz volt, ha 
anyám sebe felszakadt és újra vérzett, ha úgy 
járt-kelt, mint kalitba zárt vadállat, ha az 
órákat számlálta, zokogott, irt és összetépett 
leveleket, ha láttam, hogy el van határozva a 
végsőre is, a zerőszakra, a teljes valasra, ak­
kor kiszöktem az előszobába s a barometrum

mutatóját a „Zivatar“-ra állítottam .»«Ha 
ellenben csak kisebbszerü duzzogasrol, rossz 
kedvről, gombostüszuraskent kapott hírei 
volt szó, akkor a „Változódra állítottam a 
tüt. A hütelen igy előre figyelmeztefesttgj 
tőlem és tudta, mit kell tennie, hogy any 
megnyugtassa. Előre terveket csinált a ™ 
dásra .... Komédiát játszott.. . _
hangzó hazugságokkal hozakodott ^ ‘anként 
Bebizonyította ártatlanságát..; • E* lassa 
eloltotta egészen a tűzet. Etodaztea ven 
ges és elhatározó magyarazgatásokat.

- Megérti-e most mar, miért twtomm*
emlékül ezt a szuette barometrumot? E ^ ^
adtam neki olyan kivételes es i ^ítányolia 
Ionomban? . . . Az ember jobban 
a boldogságot, amiben része jan, tó ^ a 
lami, ami eszébe juttatja a Í makat, miket 
megpróbáltatásokat, az agg ,,,,, valamb 
egy másik sszony szenvedett előtte
k°r E pillanatban egy fehér lepke betevedUZ 
ablakon s rémülten súrolta össze jö. 
szárnyait az asszony aranyba játszó 
lőtt....

... ............ „   . „ utá. micsoda szép kor kiszoKtem az ------- ; —------------1 ■ .ITlk^íettel

Mfionvilt' Sf ESaSíB? Bradovka ^IVICUIIIIII • rfojgok fölvétele intézteinek el. K I t. köziMéi parogáiat bírva, vaiyek_______________ —  
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színházi alkalmazottak özvegyét kell alkal­
mazni. Első sorban erre és még egy dologra 
vonatkozóan kíván előterjesztéseket tenni.

Szentkirályi Tivadar kijelenti, hogy tu­
domása szerint az igazgató már meg is'egye-
fárgytalan bér °kkeI s igy ez a dolog ma már

Zilahy Gyula kijelenti, hogy már valóban
" mÍ bérlőkkelTa^ok marad-

ak ÍnVabb a ruhatárban, csupán azt kéri 
megállapítani, hogy a szinügyi bizottságnak 
van egy olyan határozta, amely ez ügyre vo­
natkozik s amely kimondja hogy a bérlőket 
megváltoztatni joga nincs.
hi™Hc5fntkÍrá!/J Tivadar felszólalása után"! 
bizottság magáévá tette Márk Endre javasla­
tát, amely szerint a színházi alkalmazottak
?lffiÄ,sz1®r?®tt 3oga. az- hogy a ruha- 
tar bérletét ok bírjak s a bizottság kívánja,__
hogy erre vonatkozó régi határozata alapján 
radjon C t rég' szokás érintetlenül fönnma-

(A műsor és a szerepkörök.)
A színigazgató kérésére azután a bizott­

ság javasolja a tanácsnak, hogy a 7500 koro­
na szubvenció részletből 5500 koronát utalvá­
nyozzon ki 2000 koronát pedig a szokás sze­
rint az eshetőségekre tartson vissza.

Márk Endre néhány tapasztalatra mutat 
rá, amelyeket a múlt szezonban szerzett. Ez 
a szezon már a végét járja s igy nincs remé­
nyünk arra, hogy kívánságaink e szezonban 
teljesüljenek. Azonban a jövőre nézve vannak 
a múlt tapasztalatai nyomán aggodalami. - 
Nem célja felszólalásával az igazgató szerző 
dósét támadni, de kívánja, hogy a közönség 
semmiben rövidséget ne szenvedjen. Még bele 
sem mentünk abba a ciklusba, amelyben az 
uj szerződés a közönségre nagyobb terheket 
fog róni s már is félünk, mert úgy látjuk, 
nincs fegyelem . . .

Kovács József polgármester: És pro­
gram.

, Márk Endre: Úgy van, program a szín­
ház vezetésében. Ha a színház felé járunk, elő­
re félve kell megkérdezni, hogy megtartják-e 
azt az előadást, amelyet a szinlap hirdet. - 
Ezeken a bajokon csak radikálisan lehet se 
giteni. Ne makar a nyilvánosság előtt e radi­
kális eszközökről nyilatkozni, de van néhány 
gondolata és megjegyzése, amelyet szívesen 
közöl magánúton az igazgatóval, távol van lel 
kétől minden rossz indulat a színház, vagy 
a színigazgató iránt, de meg kell állapítania, 
hogy a helyzet nagyon zavaros úgy a tagok­
kal, mint a közönséggel és sajtóval szemben 
is. Annyira zavaros ez a helyzet, hogy fél, 
vájjon az igazgató megállhat-e helyén ilyen 
viszonyok közt, meg tudja-e a szinügyi bízott 
ságot nyugtatni. Tudja, hogy az igazgatóban 
minden jó akarat megvan s mindig meg is 
igér minden jót a bizottságnak és a közönség­
nek, de ez Ígéreteknek nem tud eleget tenni.
A megnyugtatást azonban nem akkor kivája 
majd, mikor a bajt ujjal lehet elérni, nem az 
utolsó pillanatban, hanem a szezon megnyitá­
sa előtt. Fél, hogy az igazgató nem tudja kel­
lő erőkkel ellátni színházát.

gette az előfüggönyt is. Az uj tagok névsorát 
mar bejelentette. Azok mind művészemberek, 
s az uj gárda uj erővel, uj ambícióval, uj szor­
galommal fog munkájához látni jól összeta­
nulva.

Szilasi betegeskedése folytán kilenc szub 
rettet kellett szerepeltetnie, ami neki is rette­
netes kiadásokat károkat és bajt okozott. — 
Most Komlóssy Emmával tárgyalt. A művész 
nő kijelentette, hogy hosszabb ideig fog ven­
dégszerepelni s kilátásba helyezte, hogy a 
mikor május hó 4-én Debreczenbe lejön, meg­
köti a szerződést állandó szerepkörre. Csak 
egy pontban van eltérés még, Komlóssy Em­
ma ugyanis fönn akarja tartani fővárosi la­
kását is. ö minden áldozatot meghoz, hogy 
Komlóssy Emmát szerződtesse, mert ez reá 
nézve is szerencsés volna. Ha azonban az 
nem sikerül, a legelső szubrettet fogja szer­
ződtetni. Bejelenti, hogy vígjátéki szubrettnek 
Lakatos Irént, a nagyváradi színház művész­
nőjét szerződtette. ígéri, hogy hatványozott 
mértékben igyekezni fog a legjobbat nyújtani 
a debreczeni közönségnek.

(Rendet és fegyelmet.)
Szentkirályi 1 ivadar kijelenti, hogy neki 

is aggodalmai vannak. Mióta a vasút és a 1 
tábla decentralizálódott, igen nagy

a debreczeni színészet érdekében is szükség 
van. A közönség pedig joggal elvárhatja a 
fölemelt helyárakkal szemben, hogy ellenér­
téket is kapjon.

Zilahy Gyula kijelenti, hogy a díszletek 
festését és a javításokat már megkezdték és 
azt hiszi, az uj társulat uj erőt fog teremteni. 
Bemuatja ezután a szezonvégi műsort, ame­
lyen három újdonság bemutatása és Hudacsek 
Nelly vendégszereplése szerepel, amit a bi­
zottság megelégedéssel vett tudomásul.

A nazarénus katonák.
A hadtestparancsnok rendélete.

A temesvári hadtestparancsnok: Seef- 
ranz Lajos altábornagy érdekes rendeletet 
intézett a VII. hadtest területén állomásozó 
összes csapattestek parancsnokságaihoz, igy 
a debreceni ezredekhez is. A rendelet a na­
zarénus katonák sorsát tárgyalja és azok 
száma felől óhajtja magát tájékoztatni a 
hadtestparancsnok, illetőleg a hadügyminisz 
ter, a ki a rendelet tulajdonképpeni kibocsá­
tója.

Az utóbbi években nagyon elharapód­
zott a nazarénus vallás az alföldi földmivesek

özönlött Ide be olyan"int'cliizcnda nmelvnen1 között.Ezzel a megállapítással kezdődik" i szükséglete a színház '“'SSSI Hadtestparancsnok leirata. A hadvezetőség
nek nagy gondot okoz ennek a szektának a

szükséglete a színház. Más szórakozó hely, 
mint a debreczeni színház nincsen, s igy a 
legjobb üzlet, mert a színház mindig tele van. 
Tehat ez nejn érv arra, hogy az előadások és 
a színház jó. Azelőtt nagyfizetésii művészek 
és művésznők egész serege volt a debreczeni 
színháznál, most kezdők próbálkoznak a szín­
padon. Nem részletekre kellenek kijelentések, 
hanem általánosságban kell a rendre, a fegye­
lemre a szerepkörök betöltésére, a külső ki­
állításra nagyobb gond. Az elhangzott kíván­
ságokhoz és aggodalmakhoz csatlakozik és 
kívánja, hogy vegye azokat figyelembe az 
igazgató is és tegyen meg mindent a helyzet 
megváltoztatására, de ne csak szóval, hanem 
tettel.

Kernhoffer József kir. tanácsos, csatlako 
zik Márk Endre aggodalmait kifejező fölszó-; 
aláshoz. Itt radikális eszközökre van szűk-: 

ség. De a múltak után nem vár radikális intéz­
kedéseket az igazgatótól, hanem azoknak in-! 
nen és a tanácstól kell kiindulnia. Most nem ! 
tesz konkrét indítványt, de ha az őszkor látni 
fogja, hogy mi lesz, akkor majd 
ezt is.

j terjedése, mert ma már nem megy ritkaság- 
I számba az olyan újonc, aki megtagadj! a 
j fegyver kézbevételét és álhatatosan meg is 
! marad e vallási meggyőződése mellett. Né- 
i hány évvel ezelőtt csak elvétve akadt ilyen 
katona, mig az idén például kilenc ilyen 

! egyént tartóztattak le a VII. hadtest garni- 
zonjaiban, akiket z rdi vár kazamatáiban 

I levő katonai börtönbe deportáltak, 
i A hadügyi vezetőség komolyan aggódik 

a jelenlegi állapotokon. A nazarénus kato­
nákkal szemben tanúsított szigorú, sőt tul- 
szigoru bánásmód nem vezetett kellő ered­
ményre. A nazarénus makacsul ragaszkodik 
hitéhez, dogmáihoz és épp ez a makacsság 
jelelmzi leginkább.A szenvedés nem az a 
célravezető gyógyszer, mely őket a hadse­
regre nézve veszedelmes betegségükből ki- 
gyógyitaná. A nazarénus sz Ívesen szenved 
vallási meggyőződéséért.

Eme tapasztalatra jutott a hadvezető- 
ség. Addig kérlelhetetlen szigorral üldözték 

megteszi őket. Hogy ezután másképp lesz-e, nem tud- 
! iuk, de bízunk ebben, mert látjuk a hadveze-

(Az igazgató önvédelme.)
Zilahy Gyula igazgató kijelenti, hogy - 

Márk Endre teljes joggal mutatott rá a ba­
jokra. Azok valóban fölmerültek. A legtöbb 
bajnak oka azonban a tömeges megbetegedé­
sek voltak. Szilasi Etelka december óta állan­
dóan betegeskedett s a többi tagtól is töme­
gesen érkeztek az orvosi bizonyítványok. — 
Igaz azonban, hogy a hideg színpadon köny- 
nyen meg is hűlhettek a tagok. A szél besivi- 
tofrt a rossz tető alatt a színpadra s meglen-

■'“■M ec, vuvvii, 11 ic 11 icujuK. a nauveze-
Mark Endre még egyszer rámutat arra,' tőség jóakaratai. A hadtestparancsnok ren-

c--------------- ............... ...............  delete legalább jóakratról tanúskodik. Felszó
htja ugyanis a katonai hatóságokat, hogy a 
jövőben ne a kíméletlen bánásmóddal igye­
kezzenek a fegyver használatát megtagadó 
nazarénus katonákkal szemben eljárni, hanem 
inkább rábeszéléssel hatni rájuk és meggyőz­
ni igyekezni őket a fegyverhasználat szük­
ségességéről. Nagy kérdés, hogy ez sikerülni 
fog-e? De ha egy esetben is sikerül, úgy ezt 
a rendeletet nem bocsátották ki hiába. Mert 
az eddigi eljárás szerint a nazarénus katona 
tizenkét évi fogházbüntetéssel bűnhődött hi­
tének parancsaihoz való ragaszkodása miatt. 
1 izénkét év! Huszonegy éves korában megy 
be a börtönbe, tehát mint életerős fiatalem­
ber és mikor kikerül onnan, — ha egyáltalán

A szinügyi bizottság az előző szezonnal nli^mécT"e,n3?er’ *^r a harminc 
megelégedve nincsen s már most kimondja, s kegyetlen ieazsáe-tX^'-w'zc11« 
a tanácsot meg is keresi, helyezkedjék arra v,an van a é$ e,ntlek tudatá-
a7 állásnontra hosrv ha a iövő szezonban ilv ' i VMn. a nadvezetoség is, ezért igyekszik állanBka tér vifsza az igazgató a szerzi ' vaIai,n>keppen segíteni a bajon.
dés fölbontásiránt^ tegyen iiítélkedést Legutóbb e hónap elején tartóztattak le
üés tolDontas iránt tegyen nuezKeaest. nazarénus katonát. A nagyváradi 37 srva-

Komlossy Dezső, indokolásul még hozzá logezrednek egy póttartalékosa a szerencsét 
fűzi éhez, hogy erre nemcsak a közönség, de len, akit nyolc’ heti gyakorlatra hívtak be

hogy a szezonban a szerepkörök ellátása hi­
ányos volt, egyes szerepköröket ma sem töl­
töttek be, a műsort nem tartották be. Mind­
ezek keltik aggodalmát. Elvárja tehát igaz­
gatótól, hogy a szezon előtt teljesen biztosí­
tott műsort, jó erők névsorát mutassa be. Ha 
pedig ez nem történik meg, akkor a szinügyi 
bizottságnak a formális indítványt megtenni. 
Az ő gondolatait majd közöltetni fogja az 
igazgatóval, hogy a megzavart viszonyokban 
rendet teremtsen, mert ezt az igazgató a sa­
ját erejével nem tudja megtenni.

(A határozat.)
Kovács József polgármester a határoza­

tot a következőkben mondta ki:

Házi csatornázásokat, vizvazolókot olcsón* pontosan és gyorsFkószií
FÜIaÖP MIKLÓS vízvezetéki vállalkozó Piacz-utcza 56.

ÁlspitfatoH !867-i*en. A ciimre tessék flgyelui.

Végh Gyula szűcs m.
szőrme áru, szabó és szürszabó kellékek

raktára
OibreoiM, i6 itta 42. ss. Syiraiti-pilili.

*-s«ínuU m.0?frn ís Jesnagyobb molykár elleni megóvó és biz- 
testté beraktározás! vállalat férfi és női szőrmés ruhákat csakis 
szücsmesterhez adhatjuk megóvásra, nagybecsű bizalmával megbizatnl 
kegyeskedjék. Tttzkár ellen minden ruhadarab bUtoStía van
e czélra épített raktárakban. Vr A 0SllVl van

Tisztelettel wOgll Gyulai.

—_ _ k -
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Nyomban kijelentette, hogy a fegyvert sem­
miesetre sem veszi a kezébe. Hiábavaló volt 
minden rábeszélés. A nagyváradi helyőrségi 
bíróság a napokban fog Ítélkezni felette.

A politika eseményei.
A miniszteselnök Becsben.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a 
képviselőház mai ülése alatt a kormány tagjai 
miniszteri értekezletre gyűltek össze a kato­
nai büntető perrendtartás ügyében. Nem volt 
formális minisztertanács, csupán Khuen-Hé- 
derváry gróf miniszterelnök tartotta szüksé­
gesnek, hogy minisztertársaival értekezzék, 
mielőtt ismét Bécsbe megy és újabb, ezúttal 
véglegesnek hirdetett tanácskozásokba kezd. 
A miniszterelnök ma este utazik Bécsbe, hol­
nap tárgyal báró Bienerth miniszterelnökkel 
és szükség esetén kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt.

Hogy meg van-e a megegyezés az osz­
trák és a magyar kormány között, a felől 
Bécsben és Budapesten még mindig ellenté­
tes hírek hallatszanak. Az osztják kormány 
köréből teljes határozottsággal állítják, hogy 
nincs megegyezés, sőt olyan híreket is hallot­
tunk, hogy még csak most kezdődik a kemény 
harc. Magyar politikai körök ezzel szemben 
már perfektnek mondják a megegyezést. Úgy 
látszik, ez ellentétes hírek hatása alatt Írja ma 
a Magyar Nemzet a magyar kormány félhi­
vatalosa a következőket:

— Amennyire helytelen és időelőtti úgy 
tüntetni fel a dolgot, mintha már kész és vég­
legesített megállapodások volnának, s a továb 
bi, újabb kormánytárgyalás szinte csak forma 
litás lenne, épp olyan meg nem felelő felfo­
gás mindenféle túlzott szólamokkal kisérni a 
kormánytárgyalásoknak eredményeit. A mi­
niszterelnök egyetlen jellemző kifejezéssel: a 
gladiátori poziturá-val velős formában utasí­
totta vissza az ilyetén felfogásokat. Mivel pe­
dig ilyenképpen még kész megállapodások 
létre nem jöttek, annál kevésbbé lehet a jelen 
időpont alkalmas arra, hogy a készülő uj per- 
rendtartás nyelvi diszpozícióit érdemben is­
mertessük. E rendelkezésekről az első auten­
tikus közlésekkel a kormány a parlamentnek 
fog szolgálni olyképpen, hogy a megfelelő tör 
vényjavaslatot a Ház asztalára helyezi.

Széli Kálmán a munkapártban.
Már hetekkel ezelőtt hire járt, hogy Széli 

Kálmán néhány személyes hívével, volt al­
kotmánypárti képviselőkkel együtt belép a 
nemzeti munkapártba. Egy fővárosi estilap 
ma azt közli, hogy Széli Kálmánnak, Szte- 
rényi Józsefnek, Bolgár Ferencnek és még 
egy-két jelenleg pártonkivüli hatvanhetes po­
litikusnak a munkapártba való belépésére 
nézve tényleg folyamatban vannak bizonyos 
előkészítő tárgyalások. Ezek a tárgyalások 
azonban még nem jutottak olyan stádiumba, 
hogy az illetők formális belépéséről már a 
közeli napokban szó lehetne. Széli Kálmán 
különben nem akarja azt, hogy az ő belépése 
csoportos belépés keretében történjék és min 
den valószínűség szerint volt párthiveitől füg 
getleniil fogja közölni belépési szándékát a 
munkapárt elnökével. A munkapárton ezt már 
befejezett ténynek tekintik, de meglehetős ide 
genkedéssel néznek a többi, volt alkotmány­
párti politikus belépése elé, sőt sokan vannak, 
akik szándékosan gördítenek akadályokat a 
volt alkotmánypártiaknak a munkapártba való 
felvétele elé.

A minisztertanács.
Fővásosi tudósítónk jelenti: Délelőtt ti­

zenegy órakor Khuen-Héherváry Károly gr. 
miniszterelnök elnökle alatt minisztertanács 
volt, amelyen a kormány valamennyi tagja, 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ter kivételével részt vett. A minisztertaná­
cson a mniszterelnök beszámolt a bécsi tár­
gyalások eredményéről és folyó ügyeket is in 
főztek el. A tanácskozás délután két óráig 
tartott.

Délután öt órakor a miniszterelnök tit­
kára Bárczy István dr. kíséretében Bécsbe
utazott. . . ...

A minisztertanács után egy újságíró be­
szélgetést folytatott Székely Ferenc igazság­
ügyminiszterrel, aki a hozzáintézett ama 
kérdésre, hogy a mai minisztertanács hatá­
rozata alkalmas-e a bécsi kormánnyal való 
megegyezésre, a következőket válaszolta:

— Igen, alkalmas és bízom is abbap, 
hogy rövid idő alatt a megegyezés most mar 
meg is lesz. Most az tesz szolgálatot a ha­
zának és az ügynek, aki a kót-három nap 
alatt a katonai kérdésekről semmit sem be­
szél.

A miniszterelnökök tanácskozása.
Bécsből táviratozzák: Khuen-Héderváry 

Károly gróf és Bienerth báró miniszterelnö­
kök holnap befejezik a tanácskozásokat, a 
melyekbe Schönaich hadügyminisztert is 
bevonják. A megegyezést a chlopi-egységből 
kiindulva akarják megkötni, ha az ellen Schö
naich kifogásokat nem tesz.
_-------------------------------- ------- .. - --- ■ ■>■■■«*

Vurstli a nagyerdőn.
Nagy tervek a mutatványosok kitelepítésével

A napokban egy mechanikai lövősátras, 
ma pedig egy cirkusz tulajdonos kért enge­
délyt Debrecen város tanácsától, hogy a vá­
sártéren mutatványos sátraikat fölállíthassák 
A tanács legközelebb foglalkozik e kérések­
kel és pedig nem is az engedély kiadása tár­
gyában, amely a rendőrhatósághoz tartozik, 
hanem az irányban, hogy ezeket a mutatvá­
nyosokat a vásártérről egyszer s minden­
korra kitelepítsék és sátraikkal a nagyerdőn 
egy alkalmas helyen helyezzék el őket.

A város vezető köreiben e rendelkezé­
seknél ugyanis ma az tendencia, hogy a nagy 
erdőben ezzel a fővárosi wurstlihoz hasonló 
helyet teremtsenek meg. E tekintetben még 
nem alakult ki határozott és részletes terv, 
azonban kétségtelen, hogy ez már általános­
ságban is ügyes gondolat s megvalósításra 
érdemes.

Száféle ok szól mellette, mig ellene 
egyebet sem lehetne fölhozni, mint azt az 
egyetlen aggodalmat, amelyet azonban csak­
is nagyon is exkluzív gondolkodású lélekben 
támadhat, hogy a nagyerdő igy túlságosan 
megnyílik a — mondjuk — vasárnapi publi­
kumnak és hogy a nagyobb tömeg rongálni 
fogja a nagyerdő fáit. gyepét.

Az első aggodalomra az lehet a válasz, 
hogy ez éppen a cél, megnyitni a nagyerdőt 
minél több csábitó eszköz, amely a városba 
szorult munkást, az egy félnapon át szóra­
kozó embert kicsalogassa a mi viztelen, po­
ros városunkból a zöldbe, az erdőbe.

Az erdő rongálását pedig megakadá­
lyozza könnyen nehány éber őr, vagy 
rendőr.

A terv messze perspektíváját adja annak 
a képnek, amit mindenképpen elszeretnénk 
érni, a nagyvárosi jelleg minél inkább való 
kidomboritásának.

Persze ezen fordul meg a mi nagy- 
városiasságunk, ám nem szabad elfelednünk, 
hogy egy nagy város jellegét apró mozaik 
részletek adják meg s egy ilyen kis mozaik 
részletnek készül a nagyerdei wurstli. Hely 
van ott arra elég s hihetetlen, hogy akadjon 
valaki, aki nem látná szívesebben a városi 
szépségnek vásártér mutatványos sátrai közt 
hömpölygő népáradat a vásártér porrenge­
tege helyett a szabad, egészséges levegőjű 
erdő fái között. Lehet, nincs messze az idő, 
hogy „ujjé a nagyedőn nagyszerű“ lesz a leg­
újabb nóta a debreceni nagyerdőről. És érez- 
nünk kell és éreznie mindenkinek, hogy áldá 
sós dolgot mivel az, aki akármivel tömege­
sen oda tudja csalogatni, a poros város népét 
amely bizony igy alig használja az erdőt úgy 
mint a hogy kellene.

SainMz és miivéssek
A színház műsora.

Csütörtök Bőregér, operett Ternovszky 
Margit fellépte. (A bérlet.)

Péntek Asszonyok, színmű, bemutató 
előadás. (B bérlet.)

Szombat Asszonyok, színmű. (C bérlet.)

Böregér — vendégekkel. A Szabad Is­
kola javára tartott ma este előadást a szín­
társulat. Az igazgatóság a „Bőregér“ cimti 
Strauss-operettet választotta erre az estére 
igen helyesen, mert ennek az örökbecsű da­
rabnak előadása által egyrészt igazi műél­
vezetet szerzett a közönségnek, másrészt pe 
dig bebizonyította, hogy ha ideiglenesen 
vendégekkel is, de egyébként teljesen kifo­
gástalan előadást képes produkálni. Adél sze 
repében, mint vendég, Ternovszky Margit 
tökéletes alakítást nyújtott, ami annál in­
kább elismerésre méltó, mert mindössze két­
szeri próba után ma este játszotta először ezt 
a szerepet. Kitünően iskolázott és nagyon 
szép hangja ma ese pompásan érvényesült. 
Zilahyné épp oly bájos és elegáns volt, mint 
amilyen fényes élvezetet szerzett Rosalinda 
szerepében énekszámaival. A második felvo­
nás betétjeként igaz érzéssel elénekelt két 
magyar dalt, melyeknek ötletes szerzője a 
színház kiváló karnagya, Mártonfalvy 
György. Ezeket meg kellett ismételni, olyan 
zajos volt a taps. Mihályi Ernő ugyancsak, 
mint vendég lépett fel a betegsége miatt le­
mondott Thorma Zsiga helyett. A nagyvá­
radi színháznak ez az ügyes tagja kellemes 
hatást ért el játékával és szépen csengő ba­
ritonjával. Horváth Kálmán Eisenstein sze­
repében felülmúlta önmagát. Valósággal el­
ragadta művészi alakításával és ötletességé­
vel hallgatóságát s a hatást még jobban fo­
kozták nagyszerű zeneérzékre való módon 
előadott énekszámai. Kitűnt ma este is, hogy 
a társulatnak Horváth az igazi primadonná­
ja. Kisebb szerepeikben jók voltak Jakabffy 
és Dési, a többiek sem rontották el az össz­
hatást. A zenekar interpretálása Mártonfalvy 
karnagy vezetése mellett hangulatos és pre­
cíz volt. (— ély.)

Asszonyok premierje. Thury Elemér tár 
sadalmi színmüve, mint említettük, pénteken 
kerül bemutatóra. A premier iránt a szokot- 
nál nagyobb érdeklődés mutatkozik, ameny- 
nyiben nemcsak a színtársulat tagjai, hanem 
a szerző nagyszámú barátai is meleg ünnep­
lésben óhajtják részesíteni Thury Elemért, a 
ki ez estén nemcsak mint szerző lép a kö­
zönség elé, de mint színész is iparkodik si­
kerre vinni saját müvét. Az érdekes újdonság 
a következő kiosztásban kerül színre: Sári 
— T. Csige Böske, Emma — Huzella Irén, 
Nofka — Császár Kamilla, Vajkné — Jászai 
Olga, Grófné — üti Gizella, Imre — Thury 
Elemér, Gróf Klárái — Kemény, Jorkoczi — 
Czuczor, Szentimrey — Kardos.

Operett — zongora mellett. Miskolcról 
Írják: Furcsa meglepetésben volt része teg­
nap este a színházban megjelent közönség­
nek, amikor Plenquett örökszép zenéjii ope­
rettje, Ripp van Winkle került színre — zon 
gorakisérettel. A katonazenekarnak a város­
ban tartózkodó lovassági főfelügyelő tiszte­
letére rendezett díszvacsorán kellett működ­
nie. Zúgott tehát a „fekete zongora“ s a sze­
replők észre sem véve, hogy fiókzenekarral 
állanak szemben, megszokott ambícióval ját 
szották meg szerepeiket.

Az Uranus színház előadásai május hó 
1-ig —tehát vasárnap este 11-ig a Sas-utca- 
bantartatnak meg, minden este 7 órai kezdet­
tel. Ma a „Trójai háború“ nagy művészi fel­
vétel és több pompás bohózat, továbbá Jolin 
Mack és Moto-Phoso is fellépnek.

A Zenekedvelők Társaságának filharmo­
nikus zenekara holnap, csütörtökön esti 8
órakor próbát tart a zenekonzervatoriuM
helységében, melyre a tagok pontos megjele­
nését kéri a vezetőség.

Valódi anno I ó* hazai gyártmányú gyapjúéit S’Ä
I W#i$7 Arin If P°sztó nagykereskedőnél, Debrooson, Kossuth-ntexa 1 ss. als«!. 
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A DMKE-internátus helye.
Kérvény a tanácshoz.

Rámutattunk tegnapi számunkban, hogy 
a Dmke internátusnak a Petőfi-térre építése 
nem valami szerencsés gondolat, mert egy- 
íészt a hely messzesége, másrészt a nagy 
zaj, vasúti forgalom ezt a helyet alkalmat­
lanná teszi a nyugodt és zavartalan tanulásra, 
szellemi munkálkodásra. Ezt a nézetünket 
magáévá tette a jog- és pénzügyi bizottság 
is, amely kimondotta, hogy a városnak más, 
alkalimasabb telkét kell erre a célra kije-

A jog és pénzügyi bizottság határozatá- 
hoz kepest Qallovich Jenő, a Dmke főtitkára 
Aczél Géza főmérnök és az egyik tanács­
nok ma délelőtt újból megtekintették a város 
tulajdonai képező különböző telkeket, ame- 
lyek közül a Simonyi-ut végén levő csősz­
hazat találtak a legmegfelelőbbnek. Ez a te­
lek ezernégyszögöl kiterjedésű és közvetle­
nül a Nagyerdő mellett fekszik a villasor ele­
jén, és igy fekvését, a környezet szépségét 
és csendjét tekintve ideális hely az interná- 
tus céljaira.

Még sem szabad ezen a helyen sem fel­
építeni az uj diákotthont. Az iskoláktól ugyan 
is^ olyan messze van ez a telek — több, mint 
két kilométer— hogy különösen téli hideg 
időkben valóságos életveszedelem lenne a 
diákokra nézve ki-bejárni onnan a városba. 
Az útvonal nagy része ugyanis nyitott, sza­
bad ter, a hol keresztül-kasul jár a hideg szél 
Viszont villanyoson járni igen költséges do­
log lenne a szegénysorsu diákok és egye­
temi hallgatók számára.

Van a városnak sok más telke, csak egy 
kis jóakarat kell hozzá, találnak itt benn a 
varosban is megfelelő csendes környezetben 
alkalmas helyet erre a célra, csak nem kell 
sajnálni a valamivel értékesebb ingatlant. 
Ha már fel akarják építeni ezt az internátust, 
akkor ne helyezzék az isten háta mögé, mert 
ez csak félig sikerült dolog volna, ami pedig 
rosszabb a semminél.

Az Dmke megbízottja különben holnap 
nyújtja be kérvényét a városhoz, melyben 
igen sürgős határozatot kér, mert elleneset­
ben a Dmke kénytelen volna végképp lemon 
dam az internátusnak Debrecenben leendő 
felállításáról.

— A kereskedelmi- és Iparkamara köz­
gyűlése. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara holnap, csütörtökön délután tartja 
rendes közgyűlését, igen jelentős tárgysoro­
zattal. Kiemelkedik ebből az iparfejlesztés 
ügye, melyben való közreműködésével a mi 
kamaránk vezérhelyre küzdötte fel magát s a 
kereskedelmi miniszter által oly nagy elisme­
réssel fogadott tanulmányáról napról-napra 
cikkeznek most is a lapok. A miniszter — ma 
érkezett leiratában — elrendelte, hogy a többi 
kamarák is, a debreceni munkálat alapján ele 
mezzék az iparfejlesztés tér teendőit s javas­
lataik megtételére május végéig adott határ­
időt. Minthogy a debreceni kamara túl van a 
nehéz munkán, mi sem akadádolyozza Szá- 
vay Gyula titkárt, hogy a közgyűlés után 
nyomban el ne utazzék a turin-római nagy 
világkiállítás megszemlélésére, ahol találkozik 
a minisztérium küldötteivel Stetina József ál­
lamtitkárra lés társaival s a Rákosi Jenő ve­
zetése alatt nemzetközi kongresszusra odagyü 
lekező hirlapirókkal. Szávay Gyula két hetet 
fog Olaszországban tölteni. Bizonyos, hogy a 
nagy művészi stilu olasz palotákról hoz haza 
magával egy-két mintát vagy legalább benyo­
mást az építendő kamarai székházhoz.

— Megérkezett Thaly Kálmán hagya­
téka. Néhai Thaly Kálmán dr. a debreceni 
Kosuth-szoborra tudvalévőén ötezer koronát 
hagyott. Ezt az összeget a polgármester kö- < 
hagyott. Ezt az összeget a polgármester köz­
benjárására a pozsonyi kir. adóhivatal utján

megküldi a városnak. A hagyaték, amely 2 
darab földhitelintézeti záloglevélből, ez idei 
szelvényeiből és 134 korona 40 fillér kész­
pénzből áll, ma szállították be a város pénz­
tárába, ahol a Kossuth-szobor alapban ke­
zelik.

— Debrecen utcáinak locsolása. Ma tar­
tották meg az árlejtést a város utcái öntö­
zésének vállalatba adása tárgyában. Az ár­
verésen, amelyen Körner Adolf tb. főjegyző 
elnöklete alatt Magoss György dr. főügyész, 
Aczél Géza főmérnök, Debreczeni Jenő gáz­
gyári igazgató, Biczó Gyula és Nagy Lajos 
számvevő voltak jelen, három ajánlkozó vett 
részt, akik közül naponként tordonként 8 
korona nyolcvan filléres árral a legolcsóbb 
ajánlatot Kozma János tette

— ,.A Debreceni Patronázs-Egyesiilet“
bizottsága folyó hó 28-án, pénteken délután 
5 órakor gyűlést tart szokott helyén, a vá­
rosháza könyvtár szobájában. Kérem az ösz- 
szes bizottságitagokat hogy e gyűlésen le­
hetőleg teljes számban annyival inkább je­
lenjenek meg, mert e bizottság, előrelátható­
lag, az egyesület május 21-re tervezett ren­
des évi közgyűlése előtt már nem jöhet többé 
össze. Debrecen, 1911. április 25. Csiky La­
jos, patronázs-egyesiileti titkár.

— A homokkerti menhely. Korompay 
Gyuláné azzal a kéréssel fordult Debrecen 
városához, hogy a kezelése alatt álló homok­
kerti menhelyet mondja ki óvodának teher 
képest neki óvónői fizetést adjon. E kéréssel 
ma foglalkozott az óvoda bizottság, amely 
kimondta, hogy a menhely jeleget meghagyja 
detekintettel arra, hogy Korompay Gyuláné 
óvónői képesítéssel bir s mert a menhelyen 
több gyermek nyer elhelyezést, mint akár­
melyik óvóintézetben, Korompaynénak, aki­
nek működéséről elismerőleg nyilatkoztak, 
óvónői fizetést ad. — A bizottság kimondta, 
hogy azon a helyen, ahol annyi napközben el 
foglalt munkáscsalád lakik, megfelelőbb a 
menhely, mert ott egész nap gondozás alatt 
lehetnek a gyermekek- mig az óvóintézetben 
csak az iskolai időtartama alatt volnánk.

— Előléptetések az államvasutaknál. 
Fővárosi tudósitónk táviratozza: Az állam­
vasutak májusi előléptetéseit, mint értesülünk, 
ma irta alá Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter. 1310 tisztviselő lépett elő. A név­
sort a legközelebbi napokban publikálják.

— Orvosi körökből. Tüdős Kálmán dr. 
városi tiszti főorvos hazaérkezett utazásáról 
és átvette hivatala vezetését.

— A Duna—Tisza csatorna torkolata. A
felső tiszavkj^ki vármegyék erős harcot vív­
nak az irárf* hogy a Duna—Tisza csatorna 
torkolata ne Csongrádnál, hanem Szolnoknál 
legyen. Sok fölirat is ment már ez ügyben 
a kormányhoz és képviselőházhoz. Legutóbb 
Jásznagykunszolnok vármegye alispánja azt 
kérte hogy miután a közédek a szolnoki tor­
kolatot kívánja s miután ez esetben a Tisza 
vize hajózhatóvá teendő, a képviselőház a 
csatorna ügyének tárgyalását halassza el s 
előbb rendelje el a természetes vizi utak, te­
hát a Tisza hajózhatóvá tételét. A vármegye 
alispánja azt kéri Debrecen város törvény- 
hatóságától hogy ezt a kérését fölirattal pár­
tolja.

— Koleragyanus haláleset Blharmegyé­
ben. Nagyváradról jelentik: Fugyivásárhe- 
yen egy földmivesasszony erősen kolera­

gyanus tünetek közt megbetegedett és meg- 
íalt. A különös halálesetről nyomban jelen­
tést tettek Biharmegye tiszti főorvosi hiva­
talának. Minthogy az első hullaszemléből 
nem nyert megállapítást, hogy a halál oka 
ázsiai kolera vagy más betegség, a tiszti fő­
főorvosi hivatal elrendelte a vizsgálatot és 

'megtétette az óvintézkedéseket.
— Közvágóhíd kibővítése. Tudvalevő, 

hogy a közgyűlés kimondta a közvágóhíd ki­
bővítését és arra 400000 koronát szavazott 
meg. S munkák vállalatba adása érdekében

ma volt meg a versenytárgyalás, amelyen 
tizennégy ajánlat érkezet be. Ajánlatot adtak 
be Schlesinker Dávid, Kubinyi János és társa 
Kalácsy Kálmán, Kerékgyártó Sándor, Hel- 
vey Tivadar dr. Biczó Gyula, Lukács Vilmos 
és testvére, Hevesvármegyei gyáripar rész­
vénytársaság Poroszló, Keresztúri és Nagy, 
Kaszanyitzky Endre, Reichmann Áron. Tóth 
István, Horváth József, Parafa és Parafakő 
építményi részvénytársaság. Az ajánlatokat 
kiadták a mérnöki hivatalnak, hogy a szük­
séges átszámításokat tegye meg.

— Makacs öngyilkos. Hajdúszoboszlón 
tegnap éjiéi az udvarán levő kútba ugrott 
Csiszár Pálné, aki most harmadszor akart 
öngyilkos lenni. Egyszer felakasztotta ma­
gát, másodszor beleugrott, a kútba, de mind­
két alkalommal idejekorán megmentették. Az 
életunt mostani kísérlete azonban eredmény­
nyel járt, mert csak reggel vették észre el­
tűnését, amikor már csak a holttestét húzhat­
ták ki a kutból. Az öngyilkos asszonyt beteg­
sége és a szegénység kergette a halálba.

— Köszönet. Mindazok, kik néh. bogáttis 
Haydu Gyula ügyvéd Debrecen sz. kir. vá­
ros volt tanácsnoka, feledhetlen férjem, édes 
jó apánk elhunyta alkalmával részvétükkel 
fájdlmunkban osztoztak, fogdják hálás kö- 
szönetünket özv. bogáthi Havdu Ovuláné és 
gyermekei: Béla, Lajos, Miklós, István.

— A szegedi dráma. Szegedről táviratoz 
zák: Mucsi József, sógorának vadászfegyve­
rével mellbelőtte a szülei által örökbe foga­
dott Bányai Katica 13 éves leányt, azután ön 
magának fordította a fegyvert és szivén lőtte 
magát. Mucsi József azonnal, a kis Katica pe­
dig délután a közkórházban halt meg. A kis 
leányt megoperálták, kiszedték belőle a go­
lyókat. Egy kis ideig magánál is volt és el­
haló hangon mondotta:

— Nem tudom miért tette ezt velem a 
Józsi!

Délután fél négy órakor a kis Katica ki- 
szenvvdett.

" egnap délután közös sirba temették a
fiatalokat.

— Lezuhant magyar aviatikus. Fővárosi
V'dósitónk táviratozza: A rákosi repiilőver- 
seny-téren ma szerencsétlenség történt. Kvasz 
András, Zsélyi Aladár mérnök szerelője, két­
szer körbe repült a téren Zsélyi-féle monoplá­
non. Mikor gépével a versenytér előtti úthoz 
ért, nem vette észre, hogy alatta egy teher­
kocsi halad. Hirtelen felemelkedett, de 15 mé­
ternyi magasságból lezuhant. A gép összetö­
rött, Vas pedig súlyos sérüléseket szenvedett 
a mellén.

— Kézrekerült gyilkosok. Szatmárról 
táviratozzák: Még augusztusban történt, 
hogy Mózesfaluban egy lakodalom alkalmá­
val Csicsó Péter avasfelsőfalusi lakost a la­
kodalmas ház kertjében véres koponyával 
halva találták. A csendőrség még akkor le­
tartóztatta Mois Vaszil, Mois Grigor és Mois 
György mózesfalvi lakosokat, de a vizsgálat 
nem tudott elegendő bizonyítékot összegyűj­
teni, az ügyészség a vádat elejtette és a gya 
nusitottakat szabadon bocsájtotta. Most ujab 
terhelő bizonyítékokat szerzett be ellenük a 
csendőrség és mindhármukat bekísérte a 
szatmári ügyészség fogházába.

— Baleset szállítás közben. Kálmán Imre 
47 éves kocsis ma délelőtt fát szállított és e 
közben a Kápolnási-utcán leesett a magasan 
megrakott kocsiról és súlyosan összezúzta 
magát. A mellén és hátán szenvedett súlyos 
sebesülése folytán beszállították a kór­
házba.

— Nagy tűzvész. Nagytapolcsányból Ír­
ják: Hradec községben tegnap lélután eddig 
még ki nem derített okból kigyulladt egy 
gazdálkodó háza és a nagy szél csakhamar 
átvitte a tüzet úgy hogy rövidesen 13 ház s 
6 pajta lángbaborult. A kár harmincötezer 
korona.

Házlebontás és kiköltözés miatt Ná udvary Lajos őségnél, Plaox-ntesa ti. síim, a nagyééssdo 
mellett az összes raktáron levő vászon neműek, női ruhaszövetek, kartonok delat- 
nek, nap- és esőernyők, harisnyák, keztyük, rövidáruk és minden itt fel nem sorolj 

czikkek losxállltott gyári árakon Jbosxoresketők.

..........-<
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— Tüzeset Nádudvaron. Szatmári Lajos 
nádudvari gazda tanyáján tegnap reggel ki­
gyulladt egy szénakazal és a tűz átterjedt a 
gazdasági felszerelésre is, amely szintén meg 
égett. A kár több, mint 300 korona.

— Piac-utca 83. szám alatt egy nagy ut­
cai bolthelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni 
Békés Lajosnál Piac-utca 46.

— Elismert tény. hogy Haltenberger 
Béla kassai ruhafestő és vegytisztitó gyára 
ruhákat a legszebben s a leggyorsabban tisz­
tit és fest. Gallérok, kézelők föltilmulhatat- 
lan kivitelben hófehérre tisztittatnak. Deb­
recenbe bérmentve küld csomagokat vissz*.

— Májusi költözködés előtt a könyve­
ket jó árban megveszi az AczéMéle anti- 
quárium. Telefon 575.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

vr Tanonc, nyomdász, felvétetik Hoff­
mann ős Kronovltz könyvnyomdájában. Piac­
utca 49.

Nappali kifutó öu felvétetik Hoffmann 
ét Kronovltz könyvnyomdájában.

Foulankelyem

Bútorcsarnok megnyílt
Hunyadi utoza 17. szám

(Demetro vlos- palotában.)
A csarnokban eladott mübutorokért

Kovács fljrula
mübutorgyáros 2 évi jótállást vállal.

1 kor. 15 tői méterenként 
blousoknak és ruháknak
Franko és már elvámolva 

háthoz szállítva. Gazdag mintaválaszték azonnal.
Seiden Fabrik!. Henneberg, Zflrloh.

Yöavtimoatós.
Ha a sógor haragszik. Szodrai Sándor 

28 éves munkás nem iegn szívelte a sógor­
nőjét Gergely Józsefné debreceni asszonyt. 
A múlt év szeptember 18-án egy szóváltás 
kapcsán Gergelynél földhöz vágta és meg­
rugdosta úgy, hogy az asszony súlyosan meg 
sérült. A debreceni törvényszék egy heti fog­
házra és tiz korona pénzbüntetésre Ítélte 
ezen tettéért Szodrait.

Meglopta a nagyanyját. Balogh Molnár 
Antal 20 éves hajdúnánási lakost egy hónapi 
fogházra ítélte a debreceni törvényszék, 
mert feltörte a nagyanyja szekrényét és ön­
ti an 38 koronát ellopott. A pénzt aztán elmu­
latta. Az Ítélet jogerős.

A Berta-malom betörője — tyuktolvaj. 
Szőnyi Lévai Mihály 43 éves ujszászi egyén 
tyuktolvajlással vádolva állott ma a debre­
ceni törvényszék előtt. Az volt a vád ellene, 
hogy március 31-én éjjel Kerpely Kálmán 
baromfi udvarára bemászott, feltörte a tyúk­
ketrecet és öt fajtyukot ellopott. Mikor a 
rendőrség elfogta, akkor a Berta-malom be­
törésének a tettesét is benne sejtették, azon­
ban a törvényszék ezen vád alól felmentette 
bizonyítékok hiánya miatt. A mai főtárgya­
láson is tagadta a betörést, de a tyúkok azo­
nossága és a rendőr vallomása, aki előtt sze­
mélyazonosságát is letagadta, ellene bizonyí­
tottak. így aztán a törvényszék bűnösnek 
mondta ki a tagadásban levő vádlottat és hét 
hónapi börtönre Ítélte. Az ügyész és elitéit 
felebbeztek.

Hiiizil
éirlceKtelc

Mandel Lipót
Elsőrendű csípők raktárába.

Regény "csarnok.
_„ ' i

A zöld papagáj története.
Piroska nem szólt testvérének. Meg­

ölelte és levitte magával a szobába. Hanem 
éjjel felriadott egynéhányszor álmából; azt 
álmodta, hogy Esztikét a bolondok házába 
viszik s a bolondok irtózatosan vigyorogtak 
és bugfenceket hánytak örömükben. Csúnya 
álom volt volt s fölébredett rá Piroska:

— Esztike! — kiáltott fel ijedten.
— Mi kell Piroska? — szólt amaz nyá­

jasan felemelkedve ágyából.
— Rosszat álmodtam kedvesem, — vi- 

szonzá a nagyobb testvén.
Hányszor egymásután felsiadt igy ál­

mából. Mikor harmadszor szólította igy Esz 
tikét, nem felelt rá semmi hang. Rémülten 
ugrott fel s oda futott Esztike ágyához.

Az ágy üres volt. Hideg szél futt be a nyi 
tott ablakon.

— Zsuzsi, Zsuzsi! — sikoltott Piroska.
Az öreg aszony kétségbeesetten tördelte 

kezét.
— A nagyságos ur megöl, ha haza jön!
— A Szentkutnál keressék! — rebegé 

reszketve Piroska.
Eszeveszetten futott mindenki. Ott meg­

találták Esztikét a szikla alatt, a merre a 
remete barlangjához fölmennek.Eszméletlen 
hevert, arca, keze, vállai össze zúzva, aludt 
vérrel bemocskolva.

Az első pillanatban azt hitték, meghalt. 
Nem halt meg, fölnyitotta szép kék szemeit 
és ajka is megmozdult.

— Most már értem a madarak nyelvét, 
— szólt mosolyogva s aranyszőke hajáról le 
simítva a rátapadt vért. Mennyi rózsa, meny 
nyi sok szép piros rózsa!

— Szent isten, — sil'Mtott Zsuzsi — 
félrebeszél!

— Megőrült, — mondták a többiek.
— Ülj le ide, Piroska, elmondom neked, 

a mit ma a zöld papagáj beszélt, — szólt Esz 
tike testvéréhez, megfogva kezét s maga 
mellé vonva őt a kőpadra a nagy hársfa alá.

Sok esztendő múlt már el azon rémes 
éj ót, mikor ájultan, véresen hozták haza 
Esztikét az erdőből. Azóta megnőtt, tizen­
hat éves viruló hajadon lett, szép, rendkívül 
szép. A festő nem festhetett volna szebbet, 
a szobrász nem véshetett volna tökéletesebb 
alakot. Csak kissé nagyon is finom volt, na­
gyon is légies, valami olyan lehelletszerii, 
hogy néha szinte remegtünk, nem bontja-e 
ki egyszer csak valahol ruhája alá rejtett 
szárnyát s nem repiil-e el?

Mindenki csodálkozva nézte, ö csak mo 
solygott.

Mindig mosolygott. Ha reggel fölnyitotta 
szemét, már mosolygott. De az öreg Zsuzsi, 
ha rá nézett, gyakran sírva fakadt. És Piros­
ka is. A faluban lent úgy hívták Esztikét; „a 
bolond kisasszony.“

Az orvosok jöttekmentek a háznál elein­
te. Egy se tudott segitni. A szép gyermek 
megzavarodott értelmét semmi gyógyszer­
rel, semmi próbálgatással nem lehetett hely­
reigazítani. Elcsigázták, elkinozták. Mind­
hiába. Esztika csak mosolygott.

NYILTTÉR.*)
A n. 6. közönség jól felfogott érdekében „„u 

■ égésnek tartom kijelenteni, hogy Áruimból Debrco«« 
ben raktárt nem tartok. zen"

Amennyiben tehát az ottani kereskedók részéMi 
akár eladásoknál, vagy hirdetéseknél ellenkező hivat 
kozás történne, ez tisztán a közönség megtévesztését 
czél OZZft

Kérem tehát a m. t. hölgyközönséget, hoev h 
rendeléseit közvetlen főüzletembe (Kossuth Lajos u 9Í 
intézni szíveskedjék, s amidőn a kifogástalan ég gondo» 
kiszolgálásról már előre is biztosítom, vagyok

kiváló tisztelettel
EOX.ZER

CB. és kir. udv. és kamarai szállító 
BUDAPEST.

*) E rovatban közifittekért nem vállal felaősséget
a Szerit,

Szabó Lajos Fiai
ciég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek czikkei már teljesen rak­

tárra érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kertinek i

120 em. kosztim-kelmék angol ízlés 1 frt 20 
140 cm. zsolnai kosztim kelme 1 frt 80 
120 cm. tiszta gyapjú ruhakelme 1 frt 10
110 cm. diagonal divatkelmék 85 kr.
Selyemseáli ruhavámraak ... 46 kr.
Mosó Imntlsek...................... 26 kr.
Az itt felsoroltakon kivü! nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csigka, szalag,

fátyol és ruha&imkbeu.

(Folyt köv.)

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárak­

ból, szabadalmazott

jégszekrényeket,
Önműködő fagylaltgépeket, legjobb mi­
nőségű szódavíz készülékeket. Tükrö 
zött kerti golyókat, Sodrony borítékot 
és szabadalmazott legjobb beföző üve­
geket, a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczellán, lámpa, háztartási s 

diszáruk nagykereskedése
Bebreczea, ÍPlace-u 574k szára

V ndMői f íj kávéházi fsls orrléiek.

kSSUkBROE

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappané.
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g Ptolsé Éét g
Költözés előtt áruk, főleg »61, leány-, 

fiérfl- és tin

szalma kalapok
csak most mesés ölesén adatnak el

Schwarz M. L-nél
Piacz-u. 38.

HL 51SZ.
Mtklós-aüezáva! szemben

msBBB amnnmmBmamBaMiawaamaBB

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Napernyőkben
gyönyörű nldeziságek érkeztek 

raktárra.

Ügynökök
szolid és ügyes emberek legmagasabb 
provisió mellett, legjobb hírnévnek 
örvendő Faredőny és fafüggöny gyárt­
mányaimnak felvétetnek Bfsuftt Qeyer 

Braeman, Böhmen.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Minden hölgynek kell

gummisarkot viselni,
Bersonwerke, Wien, Vl/I.

r m—iiii Miül

Ma
ünnepélyes megnyitása
a, „Mátyás Király“

Yendéglő és sörcsarnoknak
a Debreczeni Első Takarékpénztár uj palotájában.

isponia Zene-aslély.
Ételekről és italokról valamint pontos és figyelmes 

kiszolgálásról gondoskodnak és nagybecsű pártfogást 
kérnek.

Tisztelettel

vendéglősök
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Apró hirdetések,
üi-rirten ago 6

Levelezés.
Előkelő zsentri családból való fiatal ember 

állandó barátja lenne fiatal úri lánynak, ír­
janak „Előkelő" jeligére a kiadóba.____

I(r(0i8t házilag készüli Kapható. Czim a 
kiadóba.

OlalM hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

Eladó jó fürdő kád és egy dívány, 
kiadóban.

Betöltendő.
Asztalos tanonos felvétetik Weisz asztalos­

nál, József kir. herczeg-utcza 60_________

Sxéehenyi-n. 21. *x. alatt, modern őtszo- 
bás lakás 1500 koronáért kiadó. — Ugyanott 
egy jóravaló házmester felvétetik.________

Hivatalszolga, ki 3-400 korona óvadékkal 
rendelkezik, azonnali belépésre kerestetik. 
Jelentkezni 12—2 óra között Kenyeres 
Sándor titkárnál, «Hungária» palota 11. 
emelet.

FBaxeres segéd idősebb felvétetik Ölüknél 
Péterfián. _________

Tseoncz, nyomdász, felvétetik a Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz- 
utcza 49.

Különféle.
Arany, ezüst és ékszer munkákat a legsl- 

csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész, 
Halköz 4. sz.

Adás-véteL
Nagyobb Jégszekrény, egészen uj,

Szentanna 3. alatt.
eladó

Boroa hordói használt és uj 
párban kaphatók Péterfia 76.

leszállított

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Hs nlacs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl 
iönyre vagy tükör, kép és bútor, a ma: 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
bebevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Czim a

Welsz Ferencz yií.’.s;;1"'"
JlZIlf kir.-l.-l. II Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Fehérnemű javításokat, gombjuk varrást, 
elvállalok, esetleg házhoz is elmegyek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Szatmármegyében vasúti állomáshoz kö­
zel 686 hold szántóföld ;

Kábán a vasúti állomáshoz közel 130 
hold l-sö osztályú szántóföld ;

Hajdúszoboszlón köves ut mentén 60 
hold szántóföld;

Debreczenben egy jól jövedelmező bérház 
forgalmas helyen kedvező feltételek mellett ;

A Boldogfalva! kertben 3200 négyszögöl 
szőlő egészben vagy parczellánként eladatlk.

Kerestetik jól jövedelmező bérház. Hely 
és ár nem határoz.

Két jókarban levő Schmith-Premyer Író­
gép olcsó áron eladó.

Kubinyl Jenő
felvilágosítással szolgál.

ingatlan, adás-vételt, pénzkölcsönt közvetítő 
és kereskedelmi ügynökségi irodája

Debreczen, Batthyány-u. 7. szám.

Kiadó
külön udvar, két szoba, konyha, 
istálló, pincze Bocskai-téren, igen 
forgalmas hely, fiakkeresnek vagy 
üzletnek megfizethetetlen.

Értekezhetni Ksraes Sándor
tulajdonosnál, Hajnal-utcza 1. sz. 
alatt.

ffzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
etcza 2 Pénzügyi palota.

Üzlet áthelyezés.
Földes Sándor villamos világítás 

és erőátviteli vállalatát Május t-tél 
Piaes-n. 41 ss. Gyarmati-palota (volt 
Lamprecht)

SzöUÓ vessző, Bor csemege minden faj még 
kapható Molnár Lukácsnál.

őst le őrdekli! Legújabb tavaszi férfi és női 
felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű 
vásznak kaphatók legolcsóban, előnyös 
részletfizetésre, Debrecen legrégibb, szo­
lid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn 
Hermann utóda Zempliner Arthur, Hat- 
ran-u. 17.

4884. sz m alatt szabadalmazott peioaka
és molyirtó gyertya, mely még az eddigi 
összes módszereket felülmúlta az eddigi 
használat után kitűnő sikerrel járt. Kapható 
Ptacz-u 38 sz. Nagy Józsefnél.

NagynagyaralföldiBank
Részvénytársaság 

DEBRECZEN, Placz-u 73. se. a.

Elfogad

betéteket
takarékkönyvekre és folyószám­
lára s állandó jellegű betétek 
után

°l
Ins

kamatot fizet — F MUf* az 

intézet fizeti a heuf'9k.CÍimat- 
adót is.

Telelőn 210. Talelen 810.

La ^ieaObbenlehet bútorokat vásárolni Weisz 
üyu anál Széchenyi-utcza 19. szám, kényel­
met. h ivi részletfizetésre is.

ÍV- 1 ‘’Plillll beszerzése előtt feltétlenül 
üt iiil jf üyiljfy keresse fel a Harmathy 
aniiquariumot Füvészkert-u. 14. Mese olcsó 
árak !

Slmonlly 
utasa 55. Ruhafestő. Széchényi 

utoza 6.

Wacha Róbert
melweosen..

Telelőn 840. Túlélőn 840.
Vidéki megkeresések és megbi>ésok a főüzletbe : 

S'monffy-u. 66. ez intézendűk.

Varga- 
nteza 35. Vegyi-tisztitó. Verbőciy- 

nteza 14.

Mak&uiaiur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten.

Ládáé forgácscsal egygyütt költözködésre, 
finom törékeny dolgok becsomagolására 
eladók. Czim a kiadóban.

Így a* p metszet tükör olcsón eladó. Gzim 
a kiadóba.

Mepek szép rámákban eladók. Czim a kiadó­
hivatalban.

let esep matt ágy matraczczal, két éjjeli 
szekrény és egy politúros sifon elköltözés 
miatt olcsón eladó. Czim a kiadóban.

az „István“ gőzmalom társulatnak
1911. máiul Só 14-én délelőtt 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő 
Társulat épületének dísztermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére«
I

1. Az alapszabályok 3. és 7. §§-nak módosítása.
2. A részvénytőke felemelésére vonatkozó igazgatósági és felügyelő* 

bizottsági javaslat.
Debreczen, 1911. április 25.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a rendkívüli közgyűlésen résztvennl és 

szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27-ik 
czikke értelmében f. évi május 12. 13-án d. e. 10 -12, d. u. 3 -4 óráig a társulat Csapo- 
utcza 20. sz. a. lisztraktári Irodai helyiségében átvenni szíveskedjenek.

Am i KamnAmmOébaA

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49, a föposíávai szemben,


